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Потому-то словно пена, 
Опадают наши рифмы. 
И величие степенно 
Отступает в логарифмы. 
                   Борис Слуцкий 
Тип урока: 

комбинированный урок обобщения и систематизации знаний с       использованием проектно исследовательских технологий.

Цели урока:

Обучающие:

· обобщение и систематизация понятия и свойств логарифма;

· закрепление основных понятий базового уровня, закрепление навыков чтения графика, вычисления значений логарифмических выражений;

· определить степень усвоения темы учащимися.
Развивающие:
· развитие интереса к истории математики и её практическим приложениям;

· развитие логического мышления, интуиции и внимания;
· Развитие умения сравнивать, обобщать, правильно излагать свои мысли;
· формирование потребности в приобретении знаний.

Воспитательные:

· воспитание ответственности, умение работать в проблемной ситуации, культуры общения.
Оборудование:  компьютер, мультимедийная презентация, логарифмическая линейка, таблица логарифмов.
Ход урока:
I. Организационный момент
  Здравствуйте! Как Ваше настроение? Настроены ли Вы на работу? Тогда в добрый путь! Улыбнемся друг другу! 
Еще Г. Бокль заметил, что “Истинное знание состоит не в знакомстве с фактами, которое делает человека лишь педантом, а в использовании фактов, которое делает его философом”. 

Сообщение темы.

Перед нами стоит задача проверить прочность наших знаний: повторить логарифмическую функцию, и решение логарифмических уравнений и [image: image24.png]S
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неравенств в целях подготовки к ЕГЭ.
1. Сообщение «Из истории логарифмов».      
II. Актуализация опорных знаний

1. Театрализованный эпизод.
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1-й ученик: 
Друзья, поверьте:
самая интересная, полезная и лирическая 
Это – функция логарифмическая. 
Спросите вы: «А чем интересна?» 
А тем, что обратна она показательной 
И относительно прямой y = x, как известно, 
Симметричны их графики обязательно. 

2-й ученик: 
Проходит график через точку (1;0) 
И в том еще у графика соль, 
Что в правой полуплоскости он «стелется», 
А в левую попасть и не надеется. 

3-й ученик: 
Но, если аргументы поменяем, 
Тогда по правилам кривую мы сдвигаем, 
Растягиваем, если надо, иль сжимаем 
И относительно осей отображаем. 
Сама же функция порою убывает, 
Порою по команде возрастает. 
А командиром служит ей значенье 
2. Устные упражнения. 
Прочитайте: loga b 
1) Каким должно быть число [image: image1.png]


, каким число b? 
2) Какой логарифм называется десятичным? 
3) Какой логарифм называется натуральным? 

Из данных функций назовите логарифмическую: 

y=4x;     y=log5 25+x2;      y=ln(x+2); 
y=2.5x;     y=log5 125+[image: image2.png]


; 
Какой график является графиком функции y=log0.4 x? [image: image3.png]



Совпадают ли графики функций ? 
f(x)=x+1     и      g(x)=2log2(x+1) 
Ответ обоснуйте.

1. ДА          2. НЕТ 

При каких значениях х имеет смысл выражение
log0.5 (log2 x)? 
1. При любом значении х; 
2. При положительном значении х; 
3. При х > 1; 
4. При 0 < x < 1. 
Найдите область определения функции y=log2 (5-3х). 
1. ( -1[image: image4.png]L
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 ) 
3. Графический диктант.

Учитель. Вам дано утверждение, если оно верно,  вы ставите знак «+», не верно ставите знак «–». Знаки ставятся в столбик напротив утверждения. 
	1. Логарифмическая функция у = logax определена при любом х
2. Функция у = logax  определена при а > 0, а =/= 1, х > 0.
3. Областью определения логарифмической функции является множество действительных чисел.
4. Областью значений логарифмической функции является множество действительных чисел.
5. Логарифмическая функция – четная.
6. Логарифмическая функция – нечетная.
7. Функция у = logax – возрастающая при а >1.
8. Функция у = logax при положительном, но меньшем единицы основании, – возрастающая.
9. Логарифмическая функция имеет экстремум в точке (1; 0).
10. График функции у = log аx пересекается с осью ОХ.
11. График логарифмической функции находится в верхней полуплоскости.
12. График логарифмической функции симметричен относительно ОХ.
13. График логарифмической функции пересекает ОХ в точке (1; 0).
14. График логарифмической функции находится в 1 и 4 четвертях.
15. Существует логарифм отрицательного числа.
16. Существует логарифм дробного положительного числа.
17. График логарифмической функции проходит через точку (0; 0).
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Ответ: –, +, –, +, –, –, +, –, –, +, –, –, +, +, –, +, –.

4. Самостоятельная работа. 
Вычислите : 
Вариант 1.    а)   
· log 2 8 = 3
· log 51/25 = -2
· lg0,001 = -3

· (a>0, a(1) log аa2 = 2

· log  П( = 1
· log  7(-49) ?
· При каком     основании логарифм      числа 125 равен 1; 3; -1?     ( 125; 5; 1/125)

           б) lg 2 + lg 5;         log3 3 – 0,5 log3 9.



(1; 0)

Вариант 2.      а) 
· log 216 = 4
· log 31/81 = - 4

· (a>0, a(1) log аa = 1

· log 2128 = 7
· log 61 = 0

· log 5(-125) ?
· При каком основании логарифм числа 1/16 равен 2; 4; -1?  (¼; ½ ; 16)
            б) lg 2 + lg 50;       log3 9 – 0,5 log3 81. 



(2; 0)



Учитель: Итак, мы повторили свойства логарифмической функции. Расширим наши представления о логарифмической функции и применим ее свойства в нестандартных ситуациях.
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III. Работа по углублению знаний учащихся (подготовка к ЕГЭ).
1. Решите неравенство(задание типа С3):     
 logx + 0.5 (3 - x) > 1 
Решение. 
logx + 0.5(3 - x) > logx + 0.5(x + 0,5); 
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(0.5; 1.25). 

[image: image29.jpg]


2. Сообщение «Логарифмы в музыке».
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IV. Релаксация.
[image: image31.jpg]


3. Сообщение «Звёзды и логарифмы».
[image: image32.jpg]


4. Сообщение «Логарифмы ощущений».

2. (Задания типа В3, В4).

а). Решите уравнение:
2 – lg( 10 – х) = 0

б). Вычислите:


log2х7 – 3, если log2х = 5

5. Сообщение «Логарифмическая спираль».


V. Итог урока.
- В связи с чем возникла необходимость в логарифмах?
- Кого из учёных внесших вклад в развитие логарифмов вы запомнили?

- Что надо учитывать, решая различные задания с логарифмами?

 Я. А. КОМЕНСКИЙ.

« СЧИТАЙ НЕСЧАСТНЫМ ТОТ ДЕНЬ ИЛИ ЧАС, В КОТОРЫЙ ТЫ НЕ УСВОИЛ НИЧЕГО НОВОГО И НИЧЕГО НЕ ПРИБАВИЛ К СВОЕМУ ОБРАЗОВАНИЮ»

VI. Оцените себя.
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Окончательные оценки я вам выставлю на следующем уроке, после проверки самостоятельной работы и графического диктанта.
VII. Задание на дом.

В4 – вариант № 13,14.


В7 – вариант № 15, 16, 17.






